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A BAJAI SZABADELVÜPÁRT HIVATALOS KÖZLÖNYE.

(II) A bajai szabadelvüpárt a mai nappal lezárta a választási aktákat,-Érti József a párt 
képviselőjelöltje visszalépett és ezzel a párt beszüntet minden további küzdelmet.

Ebből az alkalomból felemlítjük azon okokat, melyek Érti Józsefet ezen elhatá
rozásra bírták.

Az országos politikában szomorú változások következtek be. Mély keserűséggel látja mindenki 
azt a politikai eltévelyedést, malv a lelkeket uralja, Terrorizmus, fanatizmus karöltve rombol és hajtja 
jármába a népet.

Baján is elkeseredet küzdelmeknek néztünk eléje. Ezt a végsőig fajuló testvérharczot akarta a 
párt, élen jelöltjével Érti Józsefiéi elkerülni.

A szabadéivüpárt továbbra is marad hűséges zászlóvivője a szabadelvű eszméknek, de éppen a 
szabadelvüség parancsoló eszméje késztetett bennünket arra, hogy megkíméljük a várost esetleg végzetessé 
válható eseményektől.

Csupán a polgárság nyugalmát tartotta szem előtt Extl József, midőn a jelöltségtől vissza
lépett és küzdelem nélkül engedte át a teret az ellenfélnek.

Polgártársak!
Érti József nemes cselekedetével elismerést és tiszteletet érdemelt ki.
Saját becsvágyának kielégítésénél fontosabbnak, értékesebbnek tartotta polgártársai nyugalmát, 

békéjét. Ennek épségben tartásáért lemondott a győzelem reményéről is.
Ez a férfin rászolgált a polgártársai elismerésére, tiszteletére, a város hálájára.

Érti József ~
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HÍREK.
— Személyi hir. Btseráiy István főispán 

pénteken délután titkára kíséretében Bajára érkezett.
Vojnits István báró az országos szabadelvü

párt alelnöke szombaton Baján tartózkodott.
A bajai Polgári Olvasó Egyesület*  

estélye. Minden tekintetben fényes és emlékezetes 
estélyt rendezett a polgári olvasó egylet elnöksége. 
Nem közönséges élvezetben részesítette a hall
gatóságot a budapesti vonós négyes társaság, mely
nek tagjai Keoiény Rezső, Sabathiel Gusztáv és 
Sekiffer Adolf urak külön-külön kiváló művészek. 
A közönség egész este lelkesen tüntetett melle'tűk. 
A hangversenyt reggelig tartó táncz követte.

Halálozás. Lapunk felelős szerkesztőjét, 
Horovits Gusztávot fájdalmas veszteség érte. Öcscse, 
Henrik f. hó 22-én reményteljes életének 23-ik 
évében hosszabb betegség után Szabadkán elhunyt. 
Osztatlan nagy részvét kisérte a mindenki által sze
retett, rokonszenves ifjút utolsó nyugvóhelyére.

Halálozás. Kitek Ármin budapesti magánzó, 
ki a múlt évben költözött Bajáról Budapestre, ott 
f. hó 21-én tevékeny életének 62-ik évében hosszas 
betegség után elhunyt. Sebőn Antal és Sebőn Géza 
sógorukat gyászolják az elhunytban.

— Szabad Lyceum. A bajai kath legény- 
egylet harmadik felolvasó estélye f. hó 22-én folyt 
le. Wolf Lajos szavalatával kezdődött az előadás és 
ezt követte Bölcskei Ödön főgimnáziumi tanár ha
zafias érzelemtől áthatot szép felolvasása 11. Rákó
czi Ferenciről. A nagy tetszéssel hallgatott felolva
sás mély hatást gyakorolt a hallgatóságra, mely 
hálásan megéljenezte a lelkes professzort. László 
Károly lépett azután az emelvényre és -Telefon a 
vidéken*  czimü monológot adta elő a nála megszo
kott ügyességgel és kac/agtató pajkossággal. Egy 
kissé tánczra is perdült mindezek után az ifjúság az 
egylet zongorájának váratlan megszólalására. A le
gényegylet estélyeinek népszerűsége mind nagyobb 
tért hódit a közönség körében.

Eljegyzés, l'atek J Béla szabadkai újságíró 
eljegyezte Hródy Irén kisasszonyt a szabadkai szín
társulat tagját.

— A bajai gyümölcsészeti egyesület i. hó 
22-én tartotta meg évi rendes közgyűlését, amelyen 
Hesser Gyula egyhangúlag alelnökké, Wunderlich 
József egyhangúlag igazgatóvá, Kazal József egy
hangúlag pénztárnokká és Fejes István egyhangúlag 
könyvtárnokká választatott meg. Az igazgató vá
lasztmány tagjaivá választattak s mindnyájan egy
hangúlag: Allagi István, Bernhart Ernő, Detnek 
Károly, Gáspár János, dr. Hegedűs Aladár, dr. 
Lemberger Ármin, Lerner Antal, Meskó László, 
l’ollák Bernát, Reich Salamon, Reich Zsigmond, 
Somogyi Emil, Szaday Kálmán, Tauszig jakab, 
Vojnits Dániel és W’eisz Nándor.

Eremits Pál gyilkosai a Cut’ián. Tud 
valevő, hogy Sibul-testverek bünögyében az esküd

TÁRCZA.

Egy pohár tej.
Irta: Szomaházi István

Könnyű kocsi haladt keresztül a folyóparti 
rónaságon, melyet egy-egy puskalövésnyire gondo
zott nyaralók s üde parkok szakítottak meg. Alko- 
nyat-felé hajló nyári délután volt, a forróság már 
tetemesen alább szállt s a folyó fölött szinte illato
sán tiszta, édes esti levegő lebegett.

A kocsiban, mely igénytelensége ellenére is 
nem közönséges alkotmánynak látszott, négyen 
ültek: két nő a hátulsó ülésen, két félti a bakon. 
A nők közül az egyik koros dáma volt, bánatos és 
szelidszemü öregasszony, a másik egy fiatalabb, 
kissé rövidlátó hölgy, aki szerényen húzódott meg 
az idősebb nő baloldalán. A férfiak egyike a lova
kat hajtotta, a másik chamois-szinü hvréét viselt, 
szinte szoborszert! mozdulatlansággal szemlélte a 
bájos alpesi vidéket.

A korosabb nő kíváncsian nézett a folyó 
partja felé, melynek fái közül karcsú villatornyok 
kaczérkodtak a vándorló bárányfelhőkkel. Mikorra 
a kocsi egy utszéli malom mellett elhaladt, az öreg 
dáma titokzatosan elmosol)odott.

— Adél, sejti, hogy merte járunk? — kér
dezte a rövidlátó asszonytól.

A fiatalabb most maga is a folyó környékét 
kémlelte.

— Őszintén megvallva, tudom ugyan, hogy 
Bücken körül járunk, de hogy hol, azt igazán nem 
tudom . . .

— A malmot se ismeri ?
— Nem, felség . .
Úgy szólította az öreg asszonyt, hogy >felség.*
— Adél, maga megbukna a tereptanból . . . 

Ez a nádfödeles viskó nem más, mint a rotdorfi 
malom, ahol — de a többit talán magától is kita
lálja . . .

— Ahol a rotdorfi békekötést aláírták? — 
kiáltott föl a fiatalabb nő élénken. 

tek verdiktje alapján hozott felmentő ítélet ellen a 
kir. ügyész a bűnvádi perrendtartás 385. Jt-ának 1. 
c. pontja alapján semmisági panaszszal élt, melyhez 
özv. Eremits l’álnc és Prekajszki Péter sértettek 
képviselői külön-külön csatlakoztak arra az esetre, 
ha a kir. ügyész által bejelentett semmiségi panaszt 
a kir. koronaügyész visszavonná A kir. Curia még 
1904. év végén tartott nyilvános tanácsülésében 
tárgyalta az ügyet éz ez alkalommal 6390 -1904. 
B szám alatt hozott végzésével a sértettek képvise
lői által bejelentett semmiségi panaszt visszautasította, 
mert ahhoz a bűnvádi perrendtartás 430. §-a értel
mében joguk nem volt. A bűnügy iratait pedig át
tette a koronaügyészséghez, hogy az ügyész sem
miségi panasza tekintetében nyilatkozzék. A koro
naügyészség beadványában az ügyészség perorvos
latát visszavonta, mire a Curia az összes iratokat 
leküldte a szegedi törvényszék büntető osztályába. 
Tehát az esküdt bíróság felmentő Ítélete most már 
jog< rős.

A bajai I-ső nöegylet által rendezett f. hő 7-iki 
táncz mulatság összes jövedelme 837 kor. 80 fillér, összes 
kiadás 589 kor. 40 fillér, tiszta jövedelem 248 kor. 40 fillér. 
Fölülfizettek : Dr Rajk Aladár 20 kor., Szutrély Lipót 17 
kor., báró Vojnits István, Bezerédy István, dr. Nikolausz 
Béláné, Vajda Ödön (Zircz), ifj Szutrély Lipót (Bácsalmás), 
dr. Hegedűs Aladírné 10 10 kor., Drescher Gyula 8 kor., 
Érti József 7 kor., Eckert Gyula, Rosenberg Mérné, Freund 
Lázár, dr. Hetényi Pál, Somogyi Emi'né, özv. Reich Ber- 
nátné, Szupper Mihályné 6 — 6 kor , Reich Vilmosné, Reich 
Gyuláné, dr. Makray László, Herczfeld Jakabné, dr. Lem
berger Arminné. Fischer Béla, Schlieszer Miksa, Müller 
Józsefné, Szász János, Krausz Jakabné, Rosenberg Mátyás 
5 — 5 kor, dr. Bérezi Albertné, Schön Antalné, Weidinger 
Benőné, Weidinger Dezsői.é, Alföldy Lajos, Alföldy Lajosné, 
dr. Róna Dezső, Feuerman Sománé, Nagy Sándorné, dr. 
Szirmai Vidor 4 4 kor, Lővingcr Jenő, Grünwald Izsák, 
N. N., Hesser Gyuláné, Tury Mátyásné, Morvav Imre 
(Magyar Kanizsa), dr. Werner Adolf, Kálmán Kolos 3 3 
kor . Kikindai Aladár, dr. Kelemen József, Dervaderics Illés, 
dr. Horváth Győző (Kalocsa), Kiéin Edéné. Milkó Vilmosné. 
Milkó Mátyás 2 2 kor.

Adományok. A bajai 1848 49. aggastyán 
honvédek részére Latinovits János 10 kor, Petro- 
vácz István 1 kor. és Buday Ferenc/ 20 fillért ado
mányozott, mely szives adományokért fent nevezett 
uraknak hálás köszönetét nyilvánítja a honvédse
gély ző-biz.ottság.

Vásáreng’edély. A kereskedelemügyi mi
niszter megengedte, hogy a Bács-Bodrog megyei 
Tiszakálmánfalva községben minden év április első 
napját követő hétfőn és kedden országos kirakó és 
állatvásár tartassék.

MegsAinnek a nem dohányzók.*  Mint 
értesülünk, a ináv. igazgatósága nem megvetendő 
újítással kedveski d k utazó közönségének. — Ed
dig ugyanis minden vonatnál: volt egy •hölgy
szakasz*  és egy vagy két -nem dohányzók*  czimü 
szakasz. Ha most már hozzávesszük ehhez, hogy 
jpinden vonatnál volt legalább is egy -szolgálati 
szakasz,*  melybe a jámbor idegennek nem szabad 
volt belépnie, akkor természetes, hogy a dohányzó 
férfi-publikum többnyire az átjáró kocsik folyosóján 
volt kénytelen ácsorogni, holott a rezervált szaka
szokban csupán két vagy három személy ült. Miután 

— Lgy van- Huszonöt évvel ezelőtt a malom 
padlásszobájában intézték el a század légéidekesebb 
hadibonyodalmát . . A császár a bückeni érseki 
rezidvneziában lakott, a szövetséges hadak vezére 
pedig a Gaar mellett, egy vinczellérházban.

A fiatal hölgy izgatottan tekintett vissza a 
malom felé, majd egyszerre odafordult a korosabb 
dámához.

— De hiszen akkor . . .
— Tudom, hogy mit akar mondani, kedves 

Adél . . Ha ez itt a rotdorfi malom, akkor a 
villa se lehet nagyon messze, ahol az öreg Bonfini 
lakik . . .

— Csakugyan ezt akartam mondani . . .
A két nő olyan nyelven beszélgetettt, amit 

a bakon ülő férfiak nem értettek.
A feketeruhás nő tehát, akit a másik felség

nek szólított, egész hangosan mondhatta kísérőjének : 
11a a kocsist, vagy a lakájt megkérdenők, 

bizonyosan meg tudnák mutatni az öreg Bonfini 
házát . . .

A fiatalabb rémült mozdulatot tett.
— Szent Isten, hogy jut ilyesmi a felséges 

asszony eszébe? ... Az összes európai újságok 
erről imának egy teljes hónapon át . . . Es mit 
szólna hozzá a felséges ur, ha megtudná . . .

— Ne féljen kedves Adél, nem fogjuk meg
kérdezni a lakájt . . . De, ha az illusztrált lapok 
révén véletlenül megismertük a nyaralót, azt hiszem, 
hogy semmit se vétünk az etikett ellen . . .

Ideje, hogy leleplezzük az inkognitót, amibe 
a két asszony burkolódzott. Az idősebb az egykor 
világszép Bella királynő volt, az yriai király hitvese, 
a másik Delier Adél herczegnő, a fejedelmi asszony 
legkedvesebb udvarhölgye, aki úrnőjét tizenöt év 
óta árnyékként kisérte. A királynő sok éve az 
Alpesek között nyaralt, a birodalmukkal szomszédos 
országban, melyet hazájaképp szeretett. Itt közönsé
ges polgárasszony módjára kocsizhatott faluról-falura, 
betérhetett tejel inni egy-egv majorságba s a kis 
vidéki városok ezukrászdájában fesztekül olvashatta 
a franc/.ia újságokat, kevesen ismerték s aki tudta 
is, hogy Európa egyik nagy országának uralkodónője,

ez különösen a fürdő szezon alatt igen kellemetlen 
állapot, a máv. igazgatósága elhatározta, hogy a 

1 -nem dohányzók*  szakaszát törli s csupán a .hölgy
szakaszt*  tartja fenn, miután ma már úgyis több a 

■ dohányos férfiak száma, mint azoké, kik irtóznak a 
i szivarfüsttől. Hir szerint eme üdvös rendelet már 
' jövő hó elsején életbe lép.

Városi mének. A bajai méntelep vezető
sége értesítette a szabadkai gazdasági ügyosztályt, 
hogy február hó 27-én 7 drb mént szállítanak 
Szabadkára a városi raktárban leendő elhelyezés 
végett. A mének között négy uj lesz és pedig 
Adony, Ozora és Gidian félvérek, továbbá Vága 
angol telivér, amely 107,700 koronát szerzett gaz
dáinak, mint versenyparipa.

- Féléves hittani vizsgák. A helybeli r. 
k. népiskolák szokásos félévi hittan-vizsgái a múlt 
héten tartattak meg az összes városrészekben. A 
vizsgálatokon mindenütt Vojnits Dániel apát-plébá- 

1 nos és iskola-igazgató elnökölt, ki csak mostanában 
gyógyult fel reumatikus betegségéből, mely néhány 
hétig szobához kötötte.

— Állami alkalmazottak lakpénze. A pénz
ügyminiszter — amint értesülünk — a pénzügyi kor
mány alárendelt hatóságaihoz körrendeletét intézett 
az áthelyezés folytán természetbeni lakásukat el
vesztő állami alkalmazottak lakpénzének utalványo
zása tárgyában.
’ A minisztertanács — mondja a körrendelet — 

határozatiig kimondotta, hogy mindazokban az 
esetekben, midőn természetbeni lakás élvezetében 
állott állami tisztviselő, altiszt vagy szolga oly helyre 
helyeztetik át, ahol részére lakpénz fog utalványoz- 
tatni, a lak pénz az 1893. évi IV. t.-cz. értelmében 
az áthelyezési rendelet keltét követő hó első napjá
tól kezdve utalványozandó. Az esetben pedig, ha az 
áthelyezett tisztviselő, altiszt vagy szolga, hacsak 
hivatalos viszonyok nem akadályozzák ui állomás
helyét az áthelyezési rendelet keltét követő hó 
első napjáig nem foglalja el, a lakpénz az állás 
tényleges elfoglalásának napját követő hó első nap
jától kézé.ve teendő folyóvá.

— Ügyvédek száma. Magyarországon a 
lakosságban igen erősen ki van fejlődve a peres
kedési hajlam. Sokkal erősebben, mint a szomszédos 
nagy államokban. Ennek a következménye aztán 

! az, hogy az ügyvédek száma nálunk évről-évre fo- 
; kozatosan emelkedik. íme a statiszttikai adat, össze- 
: hasonlítva Ausztriával és Németországgal: Az ügy- 
1 védek száma Magyarországon 1887-ben 4377, 1897- 

ben 4652, 1899-ben 4744, 1901-ben 4880, 1903- 
ban 5004 Ausztriában: 1887-ben 2791, 1897-ben 
4008, 1899-ben 4210, 1901-ben 4401 és 1903-ban 
4510. Németországban: 1887-ben 4733, 1897-ben 
6193, 1899-ben 6629, 1901-ben 6831 és 1903-ban 
7261. A lakosság kerekszámban Magyarországon 
16.722,000, Auszriában ■ 26.107,000, a német biro
dalomban 56.435,000 lévén, egy ügyvédre esik 
nálunk 3340 lakos, Ausztriában 5790, a német 
birodalomban pedig 7790 lakos. A lakossághoz ké
pest tehát Ausztriában és a német birodalomban 
körülbelül félannyi ügyvéd van, mint nálunk. Ha 
az ügyvédek számát összahasonlitjuk a bírák lét
számával, akkor még rosszabb a helyzet. A bírák 
száma Magyrországon körülbelül 2680, Auszriában

I nem igen zavarta kíváncsiságával vagy tolakodásá- 
| val. Gyönge idegbeteg nő volt — nem csoda, a 
i hetvenes évek borzalmas eseményei nagyon meg- 
| viselték az idegzetét — de innen mindig meggya

rapodva, kipirult arczczal távozott. Mulatságában 
még az is zavarta, hogy az öreg Bonfini is azon 
a vidéken töltötte el hátralevő napjait . . .

Most, hogy a királynő megint fölelevenitette 
a vén szabadságharezos mesét, . . . mindkettőjüknek 
eszükbe jutott megint az a borzalmas esztendő, mely 
egész Vriából csatateret és temetőt csinált. 1868-ban 
történt, hogy a gárdaezred egy éjszakán föllázadt, a 
nép megrohanta a királyi palotát s pár órai kiál
tozás és fenyegetődzés után, hajnal felé nagynehe- 
zen visszavonult. A hir szétoszlott az egész ország
ban s Bonfini, akinek ősei valaha Toszkanából ván
doroltak be Yriába, fanatikusan a lázadók élére 
állott . . . Kegyetlen és ijesztő napok következnek, 
a nép már-már foglyul ejtette az egész királyi 
családot, mikor a szövetséges uralkodó egy nap a 
fegyveresek százezreit zúdította a hangyabolyként 
forrongó Yriába ... A királynő még most is 
vaczogó foggal gondolt vissza a heves téli éjszakára, 
amikor mosónőnek öltözködve lopódzott le a palota 
hátulsó lépcsőjén, mig a parkban a mámorosán lel
kesülő Bonfini tartott szónoklatot az ostromlók 
százainak. A jó Isten megmentette a biztos haláltól 
s Angliába, mely vendégszerető otthont ajánlott föl 
nekik, csakhamar megérkezett a boldogító hir, hogy 
a lázadást szerencsésen elfojtották . . . Bonfini 
sietve menekült, a többi vezér pedig a kazamaták 
mélyében álmodozott a véres háború napjairól . . . 
Es harmincz év alatt nem ismétlődött meg többé a 
rémes lárma, mely akkor a szivük dobogását 

I elfojtotta . . .
Vájjon megöregedett-e nagyon az öreg nép- 

tribun? kérdezte elgondolkodva a királynő.
Adél herczegnő borzongva hallgatta a kényes 

! témát, de azért halkan megkérdezte:
— Felséged ismerte őt fiatal korában?

— Nem, sohase láttam. Ö se. találkozott 
velem sohasem, mert a háborúig nem a székváros
ban lakott, akkor pedig nem igen volt arravaló idő, 
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4800 és a német birodalomban 8-140. Tehát amig 
100 bíróra Ausztriában csak 69, a német birodalom
ban pedig csak86 ügyvéd jut, addig Magyarországon 
minden 100 bíróval szemben 168 ügyvéd áll a 
maga ellenőrző hatalmával és munkaszaporitó befo
lyásával. Ennek az aránytalanságnak lehet tulajdoní
tani azt, hogy amíg például nálunk a járásbirósági 
pereknél száz eset közül alig húsz esetben kötnek 
egyezséget, addig Ausztriában az egyezségek száma 
mindig meghaladja az éidemleges ítéletek számát.

- A bajai kath. leg-ényepyletben a szo
kásos vasárnapi előadás folyó hó 29 én tekintettel 
a választási mozgalmak!a elmarad.

A bajai I. nőegylet részére az újévi üd
vözletek megváltása cz.imen a szegények segélyezé
sére a következők adakoztak : Érti Irma 40 kor, 
Takarékpénztár 20 kor., Schlieszer Miksa, Mihitsch 
Józsefné, Vojnics Dániel, dr. Koller Imréné, Bod
rogi Gyula, Schleicher Antalné, Érti Józsefné, dr. 
Rajk Aladár, Szegedi kereskedelmi és iparbank 
5 — 5 kor., Szabay Ferenczné, dr. Hegedűs Aladdi né, 
id. Szutrély Lipótné 4—4 kor., Kollár Ágostonná, 
Herzfeld Jakabné 3—3 kor., Sternfeld Vilmos, Reich 
Bernátné, dr. Raisz Sándorné, Csihás Ferenczné, 
Nádas Sándorné, Fischer Béláné, Diamant Lajosné, 
Schlesinger Gyuláné, Reich Vilmosné, Reich Gyű- 
láné, özv. Müller Jánosné, Latinovics Laura. Állaga 
Ottóné, dr. Borosné, dr. Hetényi Pál. N N., dr. 
Rosenberg Samuné, özv. Manhold Istvánná. Schenr 
Sándorné, Somogyi Emilné, Drus-cher Anna. dr. 
Klénáncz Györgybe, Müller Józsefné, özv. Peplovszki 
Lászlóné, dr. Nikolausz Béláné, Scherer Antalné, 
Császár Ferenczné, Tury Mátyásné, Dely Gézáné, 
Monaszterliné, Rosenberg Jakabné, dr. Valentin 
Emil, Szuper Mihályné, Nánay Lajosné, özv. Ku- 
luncsics Viktorné, N. N, Navratill Ede, özv. Hnat 
kovszky Mária, özv. Latinovics Gyuláné, dr. Alfö'di 
Lajosné. Vojnits Máténé, N. N. 2—2 kor., Fischer 
Pál, Zwillinger Salamon, Preimajer Pálné, Wiesel 
Dávidné, Tüske Jánosné, özv. Állaga Imréné, Fedor 
Károlyné, Állaga Leóné,*  Boróc/.yné, Deinetrovits 
Emil, Práger testvérek, özv. Fellner Józsefné, Moj- 
zes Mariska, Dervaderits Illés, Grünwald Izsákné, 
özv. Fogt Alajosné, Willmann Jánosné, özv. Reiter 
Antalné, Desics Józsefné, Kiss Á Józsefné, Ozvald 
Istvánná, Drescher Lajos, Reiter Jakab, Schwarcz 
Józsefné, Lázár Sámuel, özv. Bernhard Istvánná, 
Weidinger Hermanné, dr. Bernhard János, 1 lild *n-  
stab Antalné, N. N, N. N., Gebhárdtné, Széles 
Áronná, Bernhart Ernőné, özv. Trapli Ferenczné, 
Gyarmaty Emilné, Tausig Jakabné, Szigriszt Ist
vánná, Hübner Józsefné, Peschke Károlyné, Szaday 
Kálmánná, Schőn Ödönné, Prigly Károlyné, N. N., 
Romátka Jenőné, dr. Beczássy Gyuláné, Scharffen- 
berger Lajosné, dr. Fischoffné, Rauschenberger Fe- 
rencz, Weisz Nándorné, Meskó Lászlóné, Eckert 
Gyula 1 — 1 kor., B.dka Gézáné, Mihályffyné, Lak- 
ner Istvánná, Posta Arpádné. N N., Szokolovicsné, 
Bellosics Bálint, Rózsáné 60—60 fill,, Wildmann 
Jánosné 50 fill., Devics Alajos, N. N., N. N., N. N., 
X. ¥., özv. Eckert Istvánná, özv. Horváth né, N. 
N., özv. Sztankovics Béláné, Schuller József 40 40 
fill., N. N., 30 fill., N. N., Bajer Herinin, Kerékné 
20 -20 fill. — Fogadják a nemesszivü adakozók 
adományaikért az elnökség hálás köszönetét.

hogy az utczákon mutatkozzam . . . Csak a hang
ját hallottam azon az iszonyú téli éjszakán, — de 
mondhatom hogy az is éppen elég volt . . .

A kocsi most kikanyarodott a kis nyájas erdő
ből s a hölgyek előtt kicsillant a folyó megszélese
dett medre a Gaar híres türkisz-zöld vize, mely már 
a nagy hajókat is megbirja. Az alkony utolsó 
sugara megaranyozta a rotdorfi hid pilléreit s a 
vizen túl végigtüzött néhány alacsony viskón, mely 
lustán feküdt a holt-Gaar iszapos medrének. Adél her- 
czegnő, aki költői teremtés volt, álmodozva nézte a 
falu szélén unatkozó fürészmalmot, de a királynő 
most hirtelen odafordult hozzá.

— Nézzen balfelé, — súgta a herczegnőnek. 
Néhány terebélyes nyárfa koronája mögül 

tornyos kastély fehérlett ki, a herczegnő egyszerre 
megismerte az öreg Bonfini villáját, melynek képét 
már többször látta az angol és franczia illusztrált 
újságokban. Jól gondozott, de egyszerű nyárilak 
volt, kicsiny erkélylyel, melyet végig befutottak a 
fölfutó tulipántos virágai. A herczegnő ijedten 
kapaszkodott meg a kocsiülésben, de a fejedelem
asszony lopva elnevette magát.

Meglássa pompás tréfa leszl — súgta kísé
rőjének.

Mit akar tenni felség ? — kérdezte az udvar
hölgy ijedten.

A királynő odafordult a kocsishoz :
— Le fogunk szállni és gyalog megyünk végig az 

erdő ösvényen . . . Maguk a kocsival átkerülnek a 
hídon és megvárnak bennünket a fürészmalom túlsó 
leién . ..

A kocsis megfékezte az izzadó állatokat, a 
hölgyek pedig leszálltak a folyó partján. A her
czegnő titokban keresztett vetett magára, de nem 
szólt addig, tűig a kocsi a hidra nem ért.

— Mi a felséges asszony szándéka? — kér
dezte a lélekzetét viszafojtva

— Ne féljen kedves Adél, semmi rossz . . . 
Csak jöjjön velem bátran, nyugodt lehet, hogy nem 
történik baja . . .

A királynő balfelé fordult a gyalogösvényen, 
a herczegnő p< dig nagyott sóhajtva követte. Pár 
perez alatt oda értek az erkélyes villához, melynek

A bajai Duna jég-állása. A Duna vizét 
Adonytól kezdve lefelé már mindenütt vastag jég 
borítja. A Csanádi átmetszésnél is megszűnt már a 
zajlás, ott is beállt a Duna A jég helyenkint rend
kívül vastag, sőt a bajai átmetszésnél fenékig be
fagyott a víz.

IRODALOM.
A nagyapó zenélő órája. Most jelent meg 

a karácsonyi piaczon Major I. Gyulának kilenc/ 
gyermek zongora darabja. A nagyapó zenélő órája 
cziin alatt. Minden egyes darab jellegzetes kis genre- 
kép, mely a gyermekek kedélyvilágának teljesen 
megfelel és mely technikailag nem haladja túl ké- 

i pességöket. Dallamos, hálás darabok, melyek elő
adásokra kiválóan alkalmasak. Az egész cziklus 6 
koronáért, az egyes számok 1 koronáért kaphatók 
az összes könyv- és zenemükeskedésekben és buda- 

; pesti dohánytőzsdékben.

KÖZGAZDASÁG.
A kereskedelmi és iparkamara teljes 

Ülése. A szegedi kereskedelmi és iparkamara 1905. 
| évi január hó 30 án, hétfőn délután 2 órakor a 
' kamarai székház termében teljes ülést tart a követ

kező tárgysorozattal:
1. A jegyzőkönyv hitelesítésére két tag ki

küldése. /
2. Elnöki jelentések. z
3. Titkári jelentés az iroda tevékenységéről.
4. Interpellácziók és indítványok.
Napirend kibocsátása előtt beérkezett:
Gál Kálmán beltag indítványa annak kérel

mezéséért, hogy a kerület egyes állomásai közötti 
forgalomban kedvezményes áru utazási jegyfüzetek 
adassanak ki. (Az osztályok javaslatával.)

5. A kereskedelemügyi miniszter ur 70423. 
: sz. leirata az ipari munkások jutalmazása ügyében. 
| (Az elnökség jelentésével.)

6. A kereskedelemügyi miniszter ur 87351 904. 
sz. leirata Torzsa község állatvásárt kérő folyamo
dásának véleményezéséért. (Az osztályok javaslatával.)

7. A kereskedelemügyi miniszter ur 87759. 
sz. leirata a közös hadsereg részére szállítandó láb
beli-szükségletek felosztásáról. (Az elnökség jelen-

j tésével.)
8. A földmivelésügyi miniszter ur 105822,904. 

' sz. leirata a gyékényfonó-háziipar fejlesztésére enge- 
; délyezett államsegély ügyében. (Az elnökség jelen

tésével.)
9. Bács-Bodrog vármegye véleményt kér Mo- 

! z.sor község heti állat vásár engedélyezése iránti fo- 
[ lyamodásáról. (Az osztályok javaslatával.)

10. Szeged város tanácsának átirata, melylyel 
véleményt kér a szegedi kézi zálogkölcsön üzletek

1 zálogdijainak leszállítása tárgyában (Az osztályok 
javaslatával.)

11 Szeged város tanácsának átiratai napi 

bádog teteje fölött nyugalmas nyári alkonyat lebe
gett. A királynő kissé elgondolkozva nézte a veren- 
dát, melyre csikós vászonernyő volt kifeszitve, aztán 
lábujgyen, mutató ujját az ajkára téve, oldalvást 
fordult, a házat körülvevő park felé, melyet hegyes 
aczélrudak választottak el a magányos gyalogös
vénytől. Nem igen tehetett többet tizenöt lépésnél, 
mikor egyszerre vérvörössen megállott.

Mi az? — súgta Adél herczegnő izgatottan.
A királyasszony csöndesen a fák közé muta

tott : egy piatan alatt hófehér öreg ur állott, bő 
vászonzekében, fején széles szalmakalappal. Az öreg 
ur békésen szivarozott, mig lábainál öt-, hat éves 
fiúcska lovagolt nagy hetykén egy hintalovon.

— O az! — mondta a királynő, fojtott 
hangon.

A gyerek ekkor merész mozdulatott tett a 
hintalóval, mire az izgatott herczegnő hangosan el- 
sikoltotta magát. A kiáltásra az öreg ur a gyalog
ösvény felé tekintet, s a hölgyeket megpillantva le
emelte a kalapját. A királynő nyájasan, szelíd tekin
tettel viszonozta a üdvözlést

Felség, az istenre, mit cselekszik? — súgta 
| félig holtra válva a herczegnő. A fehérhaju ember 
i barátságosan a kerítés felé közeledett

— Parancsol asszonyom egy pohár tejet ? —
I kérdezte udvariasan a fekete ruhás asszonytól.

A királynő mosolyova bólintott.
— Szívesen, mert bizony megszomjaztunk a 

délutáni melegben . . .
A házigazda a konyha felé kiáltott s pár perez 

múlva régimódi bókkal nyújtotta át ismeretlen ven
dégeinek a jégbe hütött tejet. A királynő fenékig 
ürítette ki a poharat.

Köszönöm, igazán jól esett, — mondta hálá
san az öreg urnák.

. . Félóra múlva az elhagyott fürészmalomnál 
ismét helyet foglaltak a kocsiban. Adél herczegnő 
otthon szívdobogást kapott s két napig ágyban 
fekvő beteg volt. A királynő, mikor reggel benézett 
hozzá, igy szólott.

— Kedves Adél, vannak peresek, mikor az 
ember kijátsza a történelmet. 

piaczi árusításra engedélyt kérő folyamodások véle
ményezéséért (A/, elnökség jelentésével.

12 Baja vátós polgármesteri hivatalának áti
rata a bajai vásárrendtartási szabályrendelet véle
ményezéséért. (Az osztályok javaslatával.)

13 Csongrád megye alispánja véleményt kér 
Szentes város helypénzszedési szabályrendeletének 
módosítása ügyében. (Az osztályok javaslatával.)

14. Szabadka város közigatási bizottsága véle
ményt kér a Szabadka város meghosszabbítandó 
kövezetvám szedési joga tárgyában. (Az osztályok 
javaslatával.)

15. A brassói kamara átirata, melylyel a ha
társzéli forgalmat bénító némely intézkedés ellen 
tett fölterjesztését pártolni kéri. (Az osztályok ja
vaslatával)

16. A pozsonyi kamara pártolás végett meg
küldi az adókivető bizottságokban az iparosok és 
kereskedők fokozottabb képviseltetéseért tett föl
terjesztését. (Az osztályok javaslatával.)

17. A kassai kamara átirata a szeszes italokat 
árusító fogyasztási szövetkezetek ellenőrzése ügyé
ben. (A kereskedelmi osztály javaslatával.)

18 A marosvásárhelyi kamara pártolni kéri 
azon fölterjesztését, hogy a fogyasztási szövetkezetek 
a szeszes italok és a dohányegyedárusági czikkek 
árusításától eltiltassanak. (A kereskedelmi osztály 
javaslatával.)

19 A pozsonyi kamara pártolni kéri az ál
lamvasutak igazgatási szervezetének módosítása 
ügyében tett fölterjesztését. (Az osztályok javas
latával.)

20. A szegedi ipartestület átirata, melylyel a 
kerületi munkaközvetítő intézetnek fölállítását sür
getni kéri. (Az osztályok javaslatával.)

21. Reitzer Lipót szegedi kereskedő a táv
írda föladás egyszerűsítése érdekében fölterjesztést 
kér. (A kereskedelmi osztáiy javaslatával.)

22. Szűcs (Ödön bajai gépgyáros beadványa a 
kerületi vasúti bérletjegyek kiadása érdekében teendő 
fölterjesztés iránt. (Az osztályok javaslatával.)

23 Az elnökség jelentése a kerületben 1904. 
év folyamán tartott ipari .szaktanfolyamokról.

24. A szegedi kereskedő tanoncziskola kérése 
segélyért. (Az elnökség javaslatával.)

25. A szegedi ipartanáéiba tagok választása.
26. Kulinyi Zsigmond titkár két hónapi sza

badságot kér.

Bajai gabona árak.
Búza 50 1kilogrammonként 10 — 10'— kor.
Rozs 50 730 730
Kétszeres 50 • 7-50/7-50
Kukoricza 50 • 7—710
Árpa 50 » 7 20/7-20
Zab 50 • 650/6-55
Bab 50 » 12-25/12-50 .

A lengyel.
Irta Kemechey Jenő.

(A napokban elhunyt kitűnő iró hagyatéka.)

— Egy uj alak I
Az asszonyok reggeli öltönyeikben, leeresztett 

hajjal, összedugták fejüket, s úgy suttogtak az uj alak
ról, aki a köszvényes öreg urak s halványarczu, 
meg-megbiczczenő ifjak közül kivált mindenképpen. 
Csinos szál ember. Elegáns megjelenésű, erővel tel
jes és egészséges. Csupán a szemeiben lebeg valami 
téveteg láng s a kezeivel tesz néha szokatlan, resz
kető mozdulatot, amit a túlfeszített idegesség jeléül 
szokás betudni.

— Ugyan mi kúrája lehet ? — kérdi az egyik, 
igen parányi, de a stájer hidegvizgyógyintézet ven
dégeinek legelevenebb asszonykája.

— Kétségtelenül bedörzsölést kap és kneippol.
— Dehogy. Pacskolják és strahl-tust kap. 

Csak a fin de siecle betege: ideges.
— Három asszony nem tudott megegyezésre 

jutni ama kérdés fölött: minémü kúrát is kap vol
taképpen az uj alak, aki fölöttébb kezdette érde
kelni az egyhangú életbe s a köszvényes csuzos 
öreg urak lamentáczióiba beleunt asszonykákat.

A barna s nagyon parányi asszony ezt az 
indítványt tette:

— Kérdezzük meg.
S ebben a pillanatban ahhoz, a most koránt

sem szokott ismerkedési módhoz folyamodott, hogy 
a lecsukott sárgacsikos napernyőjét épp akkor és 
úgy nyitotta ki, hogy az uj alak egyszerre alája 
került.

A kölcsönös pardonok közt, megtörtént az 
ismerkedés.

Kazimir Wiskindiewitz a neve és • Gutbesitzer 
aus Krakau*.  Tehát lengyel. Európa gyászfátyolos 
csöndé barangásba, hazafiui fájdalomba merült, 
legérdekesebb nemzetének a tagja.

Ez okul szolgált a három magyar asszonynak, 
akik ketteje különben is özvegy volt, hogy az uj*  
alakot hamarosan hozzácsatolják a gazdájukhoz.
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Pár nap alatt a téveteg láng kialudt a Wis- 
kindiewitz Kazimir kék szemeiből, amelyekből a 
csöndes reménykedésnek derűje terült el. Ideges 
reszkető gesztusai is elmaradtak.

Boldogan sétált az asszonyokkal. Könynyen 
kötött ismeretségeket Vállalkozott minden kirán
dulásra. Behízelgő baritonhangjával szívesen kisérte 
a babalányok akadozó zongorájátékát; és az összes 
női asztaltársait elhalmozta virággal.

Kéjes örömmel szaladozott haza hajnalonkint 
a harmatos íüben. Kneippolt rendületlenül s estére 
váló délutánonkint tanulta szorgalmasan a lawnten- 
mst. Nem tudta még eléggé nyugodtan kezelni a 
húros ütőt; de egy-egy magasan adott lapdával 
már megkísérelte a hegyes szögit, angolos visz- 
szaütést.

Egy hétre már valami pajzán, gyermekesen 
bohóskodó öröm tört ki belőle.

— Ez az ember sokat feledett most — je
gyezte meg egy tapasztalt öreg ur — 33 - 35 éves 
úriember nem tobzódik igy a suhancz örömökben, 
a szenvedéssel teli szomorúságok nem állanak a háta 
mögött.

Az uj alak pedig tobzódott tovább az örö
mökben. Kitűnő jókedve, habzó, derült lelkülete, 
fölviditotta az egész fürdőt. Az orvos hálásan szo
rongatta kezeit ; és a szakácsnő istenítette, mert 
amióta a Wiskindiewitz jókedve ragadóssá lett, 
"semmi panasz a konyhára.

Az erdőkből, a moha nélkül való fenyők alól, 
vidám zsibongás, kaczaj, taps, szaladozás zaja hang
zott le a »Cursalonba«. W'iskindicwitz fölfedezett 
egy uj forrást, egy kihajló sziklat om tövében, amely
nek vize egy borókabozóttal födött, hamarosan meg 
sem ismerhető mélyedésbe zuhogott le.

Mikor a. bokrot eltávolították és az uj alak 
lekiáltott a mélységbe, nyolczszoros viszhang vála
szolt vissza csodálatosan zörgő hangon. Az asszonyt 
énekszót és káczajt úgy kiforgatta eredeti mivoltá
ból a mélység visszaverése, hogy csupa mulatság 
volt hallgatni.

Ezt a forrást azután a fürdő tulajdonos elne
vezte »Kazimir Quelle*-nek,  ami nagy kitüntetés 
számba veendő.

II.
Wiskindiewitz Kazimir az alkonyati órákban 

együtt sétált az egyik özvegy asszonykával, a 
völgybe süppedt rablóvár .romjai felé.

A kis özvegyből, akinek élénksége idáig ha
tárt nem ismert, fölöttébb komoly asszony vált ez 
idő alatt. Szótlanul szaporázta lépteit Kazimir mel
lett, aki lehajolt hozzá és úgy dudolgatott neki va
lamely ismeretlen dallamu, bájos kis lengyel ro- 
mánczot, « megnyilatkozott első szerelemről, amely 
nem éget, nem lángol, de pernyét, üszköt sem dob 
a levegőbe, hanem melengető szelíd fénnyel sugá
rozza be az egész életet.

A romantikus idők malom omladéka alatt, 
gyöngéden megfogta a kicsi asszony kezét és úgy 
beszélt hozzá őszinte, igaz érzéssel:

Hát ennek a vár omladéknak az a meséje, 
hogy egy vad martalócznak, aki nem kiméit senkit, 
semmit, akinek útját vér és üszők jelölte, egy alka
lommal útjába akadt egy olyan szőke Gretchen, 
aminő a Faust-áriák lelkét babonázta meg. A rabló
vezér ölbe kapta a halálra ijedt babaleányt, s ide j 
ragadta ebbe a várba. Gretchenből oltárkép, a rabló
várból kolostor és a rabló vezérből az egész völgy
nek jóságos atyja lett. Mig egyszer az oltárkép 
elkezdett mosolyogni egy másik iljura, s a holdvi- 

' lágos estnek aczélkékszürkülete egymás keblen ta
lálta őket. A jóságos atyából erre kitört az ősi vadság, . 
a martalócz őrült dühe, amely ölt, gyilkolt, rombolt. | 
amig az összes várból omladékok s a két ti virág
ágyakból sirhalmak nem lettek.

A kicsi asszony kérdően emelte karbunkulus , 
i szemét a meséidre

Biz ez romantikus történetke nagyságos asz- I 
szonyom ; de a hegyek lakói igaznak tartják. Ma
napság az ilyen már nem esik meg. A rablólovagok 
helyét a vadorzók foglalták el. Ilyenfajta vadorzó 
vagyok én is, aki nem rablók, nem őrzők, de im- 
hol térdre ereszkedem és úgy kérem, úgy csókolom 
az ön puha kezeit, édes kis Gretchenem. Sem a 
mesének, sem térdreborulásnak nem lehetett ellent- 
állani. A kicsi asszonyka gyönge kísérletet tett, 
hogy visszavonja kezeit és elfordította arczát, ame- | 
lyen csöndesen végig csordult a két könnycsepp.

III.
Mélázó csöndes estére vált az alkonyat.
Zene után még néhány negyedóráig elsétálga

tott a fürdőközönség a holdvilágtól besugárzott 
parkban.

A szél elállt. Enyhületet nyújtó levegőből ki
érzett a fenyők, a vadvirágok illata. Gyönge szellő 
rezegtette, dédelgette suhanó szárnyveréssel a termé
szet illatát.

A pavillonok ablakai sorra kinyíltak, s felhúz
ták a zöld zsalukat.

Kazimir barátunk is hazatért, s nyitott abla
kok mellett, ébren álmodozott a jövendőről, az uj- 
életnek reá szakadó boldogságáról.

Nem fog emlékezni a múltjáról semmi reá.
A násznaptól fogva kezd majd élni s viszi 

majd az asszonykát, a természet szűz ölébe, a ren
getegbe, ahol csak ők lesznek és a boldogság. Meg
próbálta megrajzolni emlékből a parányi asszony 
arczát mosolylyal, s megkésziteni a jövendő élet 
tervét. Ennél a pontnál arra a gondolatra jutott, 
hogy a tervszerűség a boldogságban mit sem ér. 
Sem az apró gyöngédségek, sem a meglepetésszerü 
örömökkel nem ér föl az előre készülésnek bántó 
sikere.

(Folytatjuk.)

N y i 1 11 é r.*)

Köszönetnyilvánítás.
Istenben boldogult édesanyám halála 

alkalmából oly sok oldalról tanúsított jóleső 
részvétnyih’ánitásokért ezúton fejezem ki leg- 
hálásabb köszönetemet.

Dr. Adler Lipöt
rabbi.

Igen jó eredménynyel alkalmazzák

a légutak 
megbetegedésénél,

a garat és börgök 
hurutjánál, tüdő- és 

mellhártya-gyulladásnál.

*; Az e rovatban közlőitekért nem vállal felelősséget a 
szerkesztőség.

Egy szoba jókarban 
levő matt bútort veszek.

Czim a kiadóhivatalban.

Síik ezer ernnsr egészségéi
loaia tnewódeui a iegu abb, szabadéin ázott

,Japán" kieset- 
ifiinden árnyéke*ékre  alkalmazható.

Vízöblítés nélkül! 
Teljesen szagtalan!
A legnagyobb tisztaság! 
feni fagyhat he!
Nem (hígulhat be! 
Léghnzat mentes!

Betegápolási cikkek. Szobaklosettek. 
Betegtoló kocsik.

1ST Mpe« ArjeiryzOk taivAimtra iniryen. 

űuttmann L. kloset gyár 
BUDAPEST, IV, Városház utca 2. szám.

1
G

Védjeg;
ÍJ

,Horgony".

A Liniment. Capsici conip., 
a Hürgnny-Pain-Expeller 

pótlék*
ogy régjónak bizonyult háziszor, mely 
lilái-több mint 35 év óta legjobb fájdalom
csillapító .szernek bizonyult kBszvénynél, 
csüznál és meghűléseknél bedörzsölés- 
kóppon használva.

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok 
miatt beviiMirliiskor óvatosak legyünk és 
csak olyan üveget fogadjunk el, a mely a 
, Horgony • védjegygyol és a Richter ezég- 
jegyzéssel ellátott dobozba van csomagolva. 
Ara üvegekben 80 fillér, 1 kor. 40 f. és 
2 korona és úgyszólván minden gyógy- 
s-zertKibau kapható. — Főraktár: török 
József gyógyszerésznél, Budapesten.

Richter gyógyszertára 
az „Arany oroszlánhoz1*,  Prágában, 

Elisabethatrasse 5 neu.
NMMM Mindtnnapi íiétküldíi. MMWd

Óvás ttessetévesztések ellen.
inlhogy most varrógépeinknek, különösen régi rendszerű gépeinknek utánzatai sok

szorosan mint Singír-, söl már mint valódi Singer-vaiTógépek. is ajánllatnak, 
ligyelniezleljiik a t. vevöközönségel. hogy az ilyképen ajánlott varrógépek nem 

eredeti Singer-varrógépek és nem tőlünk származnak.

A világhírű ere •jeti SiH^er-varrő^éjsei kizárólag saját 
üzleteinkben kaphatók.

A ki lelit'l varrógépei óhaj! venni, először hakirozollan hídja meg, hogy a gép a mi 
czéijíinkíöl származik-e és ne elégedjék meg kitérő válaszokkal.

Singer Co. vsB’n’égői’s részv. társ
Baján: Báró EötvŐB József-utcza 8. (Kollár-féle könyvkereskedéssel szemben.)

l

E <3- zz ó
a „Bajai Takarékpénztárnak11 1905. február hó 2-án d. e. 10 órakor saját helyiségében tartandó

A KÖZGYŰLÉS TÁRGYAI: 1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése a lefolyt üzletévről. 2. A zárszámadások és mérleg beterjesztése és azoknak 
tárgyalása. 3. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság részére a felmentvény megadása. 4. lg izgatósági előterjesztések 5 Négy igazgatósági- és egy felügyelő

bizottsági tag megválasztása. 6. A közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére 2 részvényes tag kiküldése.*)
SZUTRÉLY LIPÓT, vezérigazgató.

♦) KIVONAT AZ ALAPSZABÁLYOKBÓL. 12. S. A közgyűlésen rés/' i, h<t minden részvénye*:,  lm a közgyűlés hirdetéseit, illetve egybehivását megelőző év deczember hó 
31-ig az intézet rówvénvkönyvében saját nevére átirt részvénynyel bír és az legMsűbb 3 nappal a közgyűlés elő't az igazgatós ágnál téritvény mellett letét eménvezi • ha ezt tenni elmu- 
latitja. szavazati jogát a közgyűlésen nem gyakorolhatja. (5. jj.) M 1
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Manhattan nélkül. Manhattan porral.
Aki sertéseit gyorsabban akarja felhizlalni, aki teheneitől és 
kecskéitől több’ és jobbminőségü tejet akar, aki erős iga
vonó barmokat és tüzes lovakat akar, egyszóval, aki jöve

delmezőbb állattenyésztést akar, az használjon

MANHATTAN
tápport. Használatának költsége igen csekély és dúsan mig- 
térül 100 klu. so kor. 50 klg. 26 kor Egy 5 kilós próba
küldeményt 5 koronáért küldünk postán és bérmentve 
utánvéttel, hogy a legkisebb .gazda is meggyőződhessen 

a Manhattan por bámulatos hatásáról.
Központi főraktár: Manhattan Electrophor vállalat 

Budapest, Vili., Aggteleki-utcza 15.

Liniment. Capsici comp., 
Rlchter-féle HoroonyPaln-Expeller.

Ezen elismert kitűnő es 
fájdalomcsillapító bedörzsölesül 

hasznait háziszer bevá
sárlásánál, — a mely 
minden gyógyszertárban 
kapható, — mindig figye
lemmel legyünk a „Hor
gony" védj-gyre.

krajezár. ÓIH JÍIÁ ltdS Krajczár.

Építkezési kölcsönök
a tervrajz és költségvetés alapján külöi-ös n 
előnyös feltételek mellett, valamint - .

törlesztéséé kölcsönök 

lakóházak és földbirtokokra 
különféle módozatokkal, 

10 évtől 50 évig
terjedő törlesztésre, a legmagasabb érték 
arányában .gyorsan engedélyeztetnek. 
Bővebb felvilágosítással készséggel szolg.il: 

SCHÁFFER VILMOS bankegyesületi igazgató, 
SZEGEDEN.

A „Bajai Hirlap“ 
könyvnyomdájában 

egy szedő- és könyvkötő tanuló 
felvétetik.

Még eddig nem létezett!!
Egy valódi horgonyjárásu rém. óra 36 óráig jár 
egv felhúzásra, világitó email számlappal 3 frt 
80 kr., egy kínai ezüst láncz 80 kr. egv valódi 

magyar állású tajték pipa 1 frt 40 kr.

mind a három tárgy együttvéve
U" 5 frt 50

Meg nem tetszés esetén a pénz visszaküldetik. 
E/rrm: >khjh fort/nloni, cseK-éhi hasion.

SZÉTKÜLDÉSI RAKTÁR:

BÉLA 
müórás és ékszerész

BUDAPEST, VII., István-ut 28

2 évi jótállás mellett. 
Vidéki javítások pontosan eszközöltetnek. 

KORMOS BÉLA müorás 
------ BUDAPEST. VII.. István ut 28.

r--------------------------------------- >

Világhírű.
T3 T?T7/TT) T\U festészeti müintézet

■ I JA'JlUJxL/JlvJLJ a kiválóan sikerüli 

életnagyságu a rézk épeiről, melyeket elismert 
művészek által készíttet. Számos (kir. közjegyző 
által hitelesített) elismerőlevél a világ minden 

tájáról. ~~~ :— • "

Elsőrangú képek árai:

Olaj-, aquarell- és pastelfestésben fénykép 
után 48 — 63 cm. nagyságban ára . 20 kor.

Legfinomabb kivitelű Biom-, Platin- és kréta
rajz ára............................................... 5 kor.

Részletes árjegyzék bérmentve.

Egy életnagyságu képet készítünk mindenkinek 
teljesen ingyen, ha részünkre 3 rendelést sze
rez és azokat egyenkint vagy egyszerre beküldi. 

„REKORD11 festészeti müintézet 
Budapest. Rottenbiller-utcza 46.

k _g
„Milleniumtelep“

csak annak lesz, aki ingyen kéri Magyarország leg
nagyobb szőlőiskolájának árjegyzékét, amely szőlőis
kola állami segélylyel és állaim felügyelet mellett 
létesült.

BÉT* Minden család pénzt takarít!!!
Remek 6 szem, 

kávéskészlet minden 
színben csak

95 kr. f. 1.40 f. 1.90

Finom ajour 6 szem, 
kávéskészlet minden 

színben csak
f. 2.20 f. 2 90 f. 3.45

Remek 6 szem, 
vászon Damaszt 
garnitúra csak

f. 2.10 f. 2.90 f. 3 40
f. 3.90

Szép mintázott 
vászon törülköző

6 drb csak f. 1.25
f. 172 f. 1.90 f. 210

30 rőfös vég 
csodavászon csak 

f 3.65

30 rőfös vég 
bőrvászon csak

f. 4.15

30 rőfös vég 
irlandi vászon csak

f. 4.95

30 rőfös vég 
Gyöngy vászon csak

f. 5.45

30 rőfös vég 
rumburgi vászon 

csak 5.60

30 rőfös vég
I-a rumburgi vászon 

csak f. 6.40

50 rőfös vég bőr 
vászon

csak f. 8.25

50 rőfös vég 
irlandi vászon csak

f 9.45

50 rőfös vég 
rumburgi vászon 

csak 1. 10.40

30 rőfös vég 
jó minőségű chiffon 

csak f. 4.65

30 rőfös vég 
R. chiffon csak

f. 5.40

30 rőfös vég 
R R, chiffon csak

f 6.85

30 rőfös .vég csikós
Kanavász 

csak f. 3.25

30 rőfös vég csikós 
és koczkás 1-ma 

kanavász csak
f. 4.55

30 rőfös vég 
finom kanavász

csak f. 5.40

35 rőfös vég 
kanavász különle

gesség csak 
f 6.40

30 rőfös vég 
fehér csikós csinvat 

ágyhuzatra csak 
í. 6.35

30 rőfös vég 
virágos fehér csinvat 

ágyhuzatra csak
f. 7.40

Remek női ing 
vászonból, kézi 
hímzéssel csak

85 kr f. 1.15 f. 1.55

Remek női Chiffon- 
ing schweizi hímzés

sel csak
f. 1.10 f. 1.42 f 1.74

Remek női háló
Corseta nagy válasz

tékban csak
98 kr f. 1.25 f. 1.56

Remek női chiffon 
nadrág csak

90 kr f. 1.18 f 1.45

Remek chiffon alsó 
szoknyák hímzéssel 

csak
f 1.35 f. 1.75 f. 2.25

Remek Cloth és 
posztó alsószoknyák 

csak
f 1.65 f. 2.15 f. 3.22

Varrás nélküli 
vászon lepedő 2 mtr 
hosszú és 1 1 2 mlr 

széles csak
92 kr.

Varrás nélküli 
remek vászon lepedő 
2 mtr. hosszú 11 a 

mtr. széles csak
f 1.05

Nemzetközi 
keresk. ügynökség 

Budapest, Kerepesi-ut 65. szám, 1. em.

Remek selyem Cloth 
paplan minden szín

ben csak 
fi 3.95

1 Remek Caschmir 
paplan minden szín

ben csak
f. 3.55

szolg.il
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T TU3Í A AIAA'IASa1
Legfinomabb kivitelű 

igen czélszerü villany
világítást!

zseblámpa 

csak 3 korona.
Teljes dohányzó készlet 

csak 5 koronába 
kerül és pedig 1 finom 

u. tajtékpipa kínai 
ezüst foglalattal, 1 

hozzávaló pipaszár, 1 
czélszerü dohány

zacskó, 1 gyufatartó. 1 
tajték szivarszopóka, 

1 szivartárcza, 1 házi 
pipa szárral együtt, 1 
tajték szivarkaszopóka, 
1 szivarvágó, 1 szivar
hamutartó, 10 darab 

összesen.

4 és fél kiló körülbelül
50 darab különféle 
illatú finom pipere 

szappan csak 5 kor.

s vegyünk csakis Magyarországban.
Egy nagy amerikai gyár tönkrejutása folytán 

azon helyzetbe jutottam, hogy az alant felsorolt 40 drb 
szabadalmazott amerikai ezüst árukat mélyen le
szállított áron, potom 6 frt 40 krért szállíthatom bár
kinek és pedig .
6 db amer. szab, ezüst asztali kés valódi angol pengével
6 db amer. szab, ezüst evővilla egy darabból
6 db amer. szab, ezüst evőkanál

12 db amer. szab, ezüst kávéskanál
1 db amer. szab, ezüst leves merítőkanál
1 db amer. szab, ezüst tejmeritő kanál
6 db angol 'Viktória' pohártálcza
1 db remek asztali gyertyatartó

40 darab összesen csak 6 frt 40 krért, ezen tárgyak 
ezelőtt 40 forintba kerültek.

Az amerikai patent ezüst egy teljesen fehér fém 
belül is, melyért jótállást vállalok.

Megrendelhetők utánvét mellett 

Neumann József-nél 
Budapesten, VIII., Örömvölgy-utcza 16.

5 darab solingeni pen
géjű kés és 1 darab 

szeletelő villa csak

4 kor. 50 fillér.

6 darab zománczozott 
fazék és 6 darab lábas 
külömböző nagyságúak 

csak

5 kor. 90 fillér.

Egy valódi

Roskopf
óra

két évi jólállás mellett

csak 5 korona.

XMMMMMg 

íSzölövesszöül —<4 K3 A világhírű

DELAWARE
------ adja a legjobb bort! z=

Oltani, permetezni nem kell !

A filokszerának ellenáll!
Leírását ingyen küldöm meg bárkinek. 
Nagymennyiségű Delaware-vessző és 
szőlő olt vány-eladás !!

Czim :

Szigyártó Nagy Mihály,
Felső-Segesd.

Lugasvesszök 20 db, két óriással 
csak 10 kor.

31
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MEGHÍVÓ.
fi bajai „kölcsönös scgélyzö-sgylcf" 1905. évi február hó 19-én délelőtt 10% órakor az intézet saját helyiségében

RENDES ÉVI KÖZGYŰLÉSÉT
tartja, melyre az egylet tagjait tisztelettel meghívom

A KÖZGYŰLÉS TÁRGYAI: 1 Az igazgatóság és a felügyelő-bizottságnak a lefolyt év ügykezeléséről szóló jelentése. 2. Az igazgató-tanács és 
a felügyelő-bizottság által megbírált mérleg előterjesztése és az igazgató-tanács úgy a felügyelő-bizottságnak számadási felmentvénye. 3. Az 1900. évtársulat 
végleszámoló bizottság 5 tagjának megválasztása. 4. Igazgató, aligazgató. 6 kilépő és 2 lemondott igazgató-tanácsi tag, ugv 6 igazgató-tanácsi póttagnak meg
választása. 5. 3 rendes és 2 pót felügyelő-bizottsági tag megválasztása. 6. A közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítő-bizottság 2 tagjának megválasztása. A részvé
nyesek által az alapszabályok (42. £ 4. pontja) értelmében netán teendő indítványok megvitatása és eldöntése.

Baja, 1905. január hó. SOMOGYI EMIL, igazgató.

A BAJAI KÖLCSÖNÖS SEGÉLYZÖ-EGYLET VAGYON MÉRLEGE AZ 1904. ÉVRŐL.

Készpénz......................................................... 10413 48 1899. évtársulat beiratás dij-számla 4796
Kezességi kötvények .... 487763 15 1900. 4412 —
Magán kötvények ..... 377788 32 1901. 4828 —
Jelzálogos kötelezők .... 333740 47 1902. 5708 —
1899. évtársulat végleszámolása . | 336000 — 1903. 6364 —
Ezek kamataiban .... 7603 20 1904. 7064 __
Kisbirtokosok földhitelintézete 2000 — 1899. évtársulat hetibefizelés számla 374088 _
Intézeti ház .... 30000 — 1900. 273888
Bajai polgári olvasó egylet .... . 1 500 — 1901. 239296 —
Hátralékos kamatok . . . . , , . 19526 77 1902. 207863 __
Hátralékos heti befizetések ... 6733 — 1903. 148724
Pótlékok ...... 369 80 1904. 83325 __
Nyomtatványok ...... 675 45 Előre bevett kamatok . 3311 13
Felszerelés ...... 1012 88 1 artalék alap 53487 32

Nyugdíj alap 39586 79
1899 évtársulat 1899 1903. kamat . 37.08 44458 92
1900. • 1900 1903. 23.22 25611 66
1901. • 1901 -1903. 12.56 15159 92
1902. • 1902—1903. 5.48 7819 96
1903. . 1903. 1.40 2227 40
1899. évtársulat 1199 betéteinek 1904. kamatai 16 10 19303 90
1900. 1103 1904. •> 12.50 13787 50
1901. . 1207 1904. 9.46 11418 22
1902. . 1427 1904. 6.50 9275 50
1903. • 1591 1904. 3.80 6045 80
1904. > 1766 1904. 1.30 2295 80
Oszthatlan kamat 10 70

1614156 52 1614156 52

VESZTESÉG. NYEREMÉNY ÉS VESZTESÉG SZÁMLA. NYEREMÉNY.

Kezelési költségek...................................... 11590 04 Kamat áthozat a múlt évről 66Üzleti költségek ... 4666 56 Kamatok 80165 61Jótékony czélok................................................ 520 60 Késedelmi illetékek 1909 98Adó.......................................................................... 3550 31 Át it atási dijak 136
Nyomtatványok elhasználása 675 45 Házjövedelem 1045Felszerelés avulásért 115 87
A 6 évtársulat kamatai 62126 72
Oszthatlan kamat ..... 10 70

83256 25 83256 25

Baján, 1904. deczember hó 31-én. Pénzt árforgalom: 3 426, 492 korona 74 fillér.
ÜoniofHfi Emil s. k. igazgató Xámni Lajos s. k. aligazgató. Sziklai /.siymomt s. k. főkönyvvezető Éried Samu s. k pénztáritok.

Jelen vagyonmérleget, úgy a nyeremény- és veszteség-számlát megvizsgálta és helyesnek találta felügyelő-bizottság:
kolh'u' .lyonion s. k. Ihlhr Hirhárd s. k. Erdőn •Jakab x. k.

Nyomatott Kollár 4 gyorssajtóján Baján


